

Сто квартирный дом

Выполняла работу ученица 8В
класса

Клаузер Елизавета .

Стоквартірный дом работников
крайисполкома — восьмиэтажное жилое
здание в Новосибирске, по адресу:
Красный проспект, 16 (Площадь
Свердлова), памятник истории и культуры
федерального значения. Построен в
1934—1937 годах по проекту
архитекторов А. Д. Крячкова и В. С.
Масленникова.

Иосиф Сталин сразу одобрил работу архитектора, но не уточнил, какой именно вариант ему понравился больше всего. Разумеется, никто не осмелился уточнить эту деталь. Именно поэтому стоквартирный дом в Новосибирске вобрал в себя лучшие решения из всех проектов.



- Дом был спроектирован в 1933 году и построен в 1937-м,
- рассказывает Сергей Филонов, главный хранитель
Музея истории архитектуры Сибири им. С. Н. Баландина.
- Помогал ему в этом архитектор Масленников.
- <https://m.nsk.kp.ru/daily/24394/571918/>



Проект стоквартирного дома в Новосибирске удостоился диплома первой степени, золотой медали и гран-при на Международной выставке искусств и техники в Париже в 1937 году. Такое признание сыграло решающую роль в судьбе Крячкова — его признали лучшим архитектором Советского Союза. Кстати, именно в этом году здание уже красовалось в центре города. Вскоре в этом доме стали жить лучшие врачи, художники, музыканты, прославленные спортсмены, директора заводов и многие другие известныновосибирцы.

В Стоквартирном доме жили академик [Евгений Мешалкин](#), художник Николай Грицюк, директор [Новосибирского приборостроительного завода Борис Галушак](#), биатлонист [Александр Тихонов](#), во время [блокады Ленинграда](#) — дирижёр [Евгений Мравинский](#) и актёр [Николай Черкасов](#).





Интересные факты

- Количество квартир в доме не 100, а 110^[1].
- На площади Свердлова в 2008 г. поставлен памятник Крячкову.
- Напротив дома находится другое здание, построенное Крячковым — Художественный музей.

